
令和６年南相馬市議会傍聴市民アンケート結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ 地区名・性別・年齢をお答えください。                
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小高区

鹿島区
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実施期間 令和６年第１回定例会（令和６年 ２月２８日～令和６年 ３月２６日） 

     令和６年第２回定例会（令和６年 ６月１０日～令和６年 ７月 １日） 

     令和６年第３回臨時会（令和６年 ７月１９日） 

     令和６年第４回定例会（令和６年 ９月 ４日～令和６年 ９月３０日） 

     令和６年第５回定例会（令和６年１１月２９日～令和６年１２月１９日） 

実施方法 議会傍聴者から無記名で任意に提出のあったアンケートを集計 

回答者数 ２３人 
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問２ 議会の日程は何で確認をしましたか。                 

 

 

問３ これまで議会を傍聴したことはありますか。              
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問４－１ 議員の質問について                       

 

 

問４－２ 理解しにくい、理解できなかった部分はどんな点ですか。      
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問５－１ 市長又は執行部の答弁（説明）について              

 

 

問５－２ 理解しにくい、理解できなかった部分はどんな点ですか。      
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問６－１ 議会だよりはご覧になりますか。                

 

 

問６－２ 議会だよりの読みやすさはいかがですか。             
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主なご意見                                

【議員の質問内容について】 

○３月定例会 

・横文字（イノベーション・コースト）はっきりわからない。 

・私年齢８０歳には横文字の言葉（イノベーションとかロボテスとか）の質問の

とき、政治に関心がない私も勉強をしていきたいと思いました。 

 

【市長又は執行部の答弁（説明）について】 

○３月定例会 

・市長の答弁については終始消極的に感じられました。 

・答弁しなくとも、もっと目を開いて質問を聞く姿勢を示してほしい。 

・自分の言葉で話されているのが好感もてた。 

・予算書が見える化していないので、その部分がわかりにくい。 

 

【議会だよりを読んで気付いた点】 

○３月定例会 

・紙面にもう少し興味が持てるような工夫がほしい 

・今市ではどのようなことが考えられているのか。まちづくりは何が進んでいる

のか色々と情報が見られるので良い。 

・従来通りで。 

 

○９月定例会 

・書面より実際聞いた方がわかりやすかった。 

 

【市議会に対するご意見・ご要望など】 

○３月定例会 

・初めて傍聴して少しは議会のことがわかり有意義な時間でした。大分一人よが

りな説明もあり、もう少し勉強の余地があるのではと感じました。また、能登

半島地震での対応の説明で一部の議員の失笑が気になりました。 

・傍聴者の人数が少ないのにびっくりしました。私たちの市議会への関心のなさ

がわかりました。質疑をしている議員は一生懸命質疑をしており、議員の姿が

わかりました。 

・学研都市→大賛成。力を入れてください。駅裏開発はどこに行ったのやら・・・ 

・タブレットを見ながらの議会。ここでもかと思った。 

・スピーカーを後部の方にも設置すると聞き取りやすい。 

 



○９月定例会 

・冷房効きすぎ。温暖化の今、意識改革が必要かと思う。議員の方が率先してク

ールビズに取り組むことが大事かと。 


